                                         ÇOCUKLARLA İLETİŞİM
ANNE,BABA,ÇOCUK ARASINDAKİ SORUNLAR VE ÇÖZÜMLERİ
1)Çocuğa Ait Sorunlar

  Çocuk herhangi bir gereksinimini karşılayamadığı ya da karşılama çabası engellendiği zaman sorun var demektir. Çocuğun oynayacak arkadaşının olması, arkadaşları tarafından dışlanması, okuldan soğuması, korkularının olması, başarısızlıkları çocuğa ait sorunlardır. Bunu aileye anlattığında sorun ailenin olur. Bundan dolayı çözü olarak etkin dinlemeyi önermekteyiz. Sorunun ne olduğunu bilmek için tam ve kesintisiz dinlemek lazım. Kendimizden yorum katmadan ve yargısız infaz yapmadan dinlemeliyiz.

2)Anne Babayı Etkileyen Sorunlar 
   Çocuğun ihtiyaçlarının karşılanmasına rağmen davranışları anne babasının ihtiyaçlarının karşılanmasını gözle görülür bir şekilde engellediği zaman sorun anne babanındır. Çocuk bu durumdayken anne babasını konuşmasını engelleyici gürültü yapar. Bir yere giderken yavaş hareket eder, duvarı karalar, çamurlu ayakkabı ile içeri girer, oyuncaklarına ve çevresine zarar verir. Bu davranışlar anne babaya sorun yaratır. Çözüm olarak bulunan çevreyi değiştirmeyi deneyiniz. Aile olarak kendinizi değiştirmeyi deneyiniz. Hata sizdeyse yanlışı nerde yapıyorum demelisiniz. Böylece değerli olma duygusunu hisseder. En önemli çözüm yolu ise ben dilini kullanmanızdır. İletişimine imkan verip, çocuğun kendi adına bir varlık olduğunu kabul ettiğinizi göstermektir.
3)Sorun Karşılıklı Davranışlarda
    Anne baba ile çocukların istekleri çatışabilir. Ayrıca karşılıklı davranışlardan da sorunlar yaşanabilir. Hatta bu da çatışma oluşturabilir. Bu çatışmalar önemsiz olabileceği gibi ciddi seviyede de olabilir. Burada önemli olan sorun haline getirmemektir. Çatışma kaçınılmaz olmadan önlenmelidir. 

4)Nasıl Çözebiliriz?
    Ebeveyn ile çocuk arasında karşılıklı katılımın olacağı bir ortam kurulmalıdır. Ortak karar mekanizması sayesinde bu sorun çözülebilir. Çözüm yolu kadar bunun nasıl uygulanacağı hususu da önemlidir. Çatışmaları uzun süreli kılmamak ailenin geleceği açısından önemlidir. Sadece çocuklar için değil eşler arasında da ortak karar mekanizması şarttır.
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